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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 

της Προέδρου και Ιδρύτριας της Διεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής, καθηγήτριας Αγνής Βλαβιανού Αρβανίτη, 
στην κυρία Όλγα Μπορνόζη, Πρόεδρο του “Capital Link CSR in Greece” 

 
 
Η  καθηγήτρια  Αγνή  Βλαβιανού  Αρβανίτη,  Πρόεδρος 
και  Ιδρύτρια  της  Διεθνούς  Οργάνωσης  Βιοπολιτικής, 
παρεχώρησε  συνέντευξη  στη  Πρόεδρο του  “Capital 
Link CSR in Greece”, κυρία Όλγα Μπορνόζη. 
 

CSR  in Greece: Πείτε  μας  λίγα  λόγια  για  την  Διεθνή 
Οργάνωση  Βιοπολιτικής.  Πότε  ιδρύθηκε  και  ποιοι 
είναι οι στόχοι σας; 
 
Αγνή  Βλαβιανού  Αρβανίτη:  Η  Διεθνής  Οργάνωση 
Βιοπολιτικής  ιδρύθηκε  το  1985  από  αγάπη  και 
σεβασμό προς τον «βίο»,  το πιο πολύτιμο αγαθό στον 
πλανήτη  μας.  Οι  κύριοι  στόχοι  μας  είναι  η  διεθνής 
συνεργασία  και  εκπαίδευση  για  την  προστασία  του 
περιβάλλοντος  και  την  αναχαίτιση  της  κλιματικής 
αλλαγής. Στα πλαίσια αυτά, προωθούμε την έννοια της 
βιο‐διπλωματίας  (διεθνής  συνεργασία  για  το 
περιβάλλον)  και  του  βιο‐τουρισμού  και  έχουμε 
υλοποιήσει  εκατοντάδες  προγράμματα,  εκδόσεις  και 
εκδηλώσεις στα σχεδόν 30 χρόνια δράσης μας. Επίσης, 
σημαντικό  στοιχείο  του  έργου  μας  είναι  η  δωρεάν 
περιβαλλοντική  εκπαίδευση  που  προωθούμε  από  το 
1991 με την ίδρυση του Διεθνούς Πανεπιστημίου για το 
Βιο‐Περιβάλλον.  Από  το  2005  προσφέρουμε  δωρεάν 
προγράμματα ηλεκτρονικής μάθησης – e‐learning – σε 
συνεργασία  με  138  χώρες  και  με  εγγραφές  που 
αγγίζουν  τις  5000  ετησίως.  Τα  μαθήματα  καλύπτουν 
ένα  ευρύ  φάσμα  ειδικοτήτων  και  προσφέρονται  σε 
διάφορες  γλώσσες  (ελληνικά,  αγγλικά,  αλβανικά, 
κινεζικά,  κ.α.).  Για  περισσότερες  πληροφορίες  και 
εγγραφές,  επισκεφθείτε  την  ιστοσελίδα 
http://elearning.biopolitics.gr/  
 

CSR  in Greece: Γνωρίζουμε  ότι  η  Διεθνής  Οργάνωση 
Βιοπολιτικής  ανοίγει  νέους  ορίζοντες  για  την 
αντιμετώπιση  της  καταστροφής  του  περιβάλλοντος 
και την διασφάλιση ενός καλύτερου μέλλοντος. Ποιος 
είναι  για  εσάς  ο  καθοριστικός  παράγοντας  για  την 
επιτυχία αυτής της προσπάθειας; 
 
Αγνή  Βλαβιανού  Αρβανίτη:  Σκοπός  της  Διεθνούς 
Οργάνωσης  Βιοπολιτικής  είναι  ο  σεβασμός  προς  το 

περιβάλλον να γίνει όχι μόνο αποφασιστικός, αλλά και 
καθοριστικός  παράγοντας  στη  λήψη  αποφάσεων  σε 
κάθε  επίπεδο.  Η  ανθρωπότητα  χάνει  χρόνο.  Για  να 
ξεφύγουμε  από  ανελαστικές  διαδικασίες,  οι  οποίες 
έχουν οδηγήσει στην οικονομική και η περιβαλλοντική 
κρίση  απαιτείται  μια  δυναμική  προσέγγιση  που  θα 
συνδυάζει  την  εμπειρία  του  παρελθόντος  και  τις 
παρούσες ευκαιρίες για να δημιουργήσει νέα πρότυπα 
για το μέλλον, πρότυπα ηγεσίας με όραμα. Η πρόκληση 
για  την Διεθνή Οργάνωση Βιοπολιτικής, η οποία θέλει 
την  προστασία  του  περιβάλλοντος  να  βρίσκεται  στον 
πυρήνα  κάθε  σκέψης  και  δράσης,  είναι  να 
διευρύνουμε  την  κοινωνική  και  οικονομική  ανάπτυξη 
με προοπτική χιλιετίας. Η θέσπιση Βραβείων  του Βίου 
είναι  μια  πρωτοβουλία  της  Διεθνούς  Οργάνωσης 
Βιοπολιτικής που αποσκοπεί στην αντιμετώπιση αυτής 
της  ανάγκης.  Το  1996,  απονείμαμε  το  πρώτο  Βραβείο 
του Βίου στον Ζακ Κουστώ στο Παρίσι. Από τότε πολλές 
προσωπικότητες  έχουν  τιμηθεί  με  Βραβεία  του  Βίου 
ώστε  να αντιληφθεί  όλη η ανθρωπότητα  την  σημασία 
της προστασίας της ζωής στον πλανήτη μας ως μέγιστο 
κοινωνικό αγαθό. (δείτε 
 http://biopolitics.gr/biowp/campaigns/bios‐prizes/) 
 

CSR in Greece: Πού βρίσκεστε αυτή τη στιγμή ως προς 
τους  στόχους  σας  και  ποιές  είναι  οι  δυσκολίες  που 
τυχόν αντιμετωπίζετε; 
 
Αγνή  Βλαβιανού  Αρβανίτη:  Η  διεθνής  ανταπόκριση 
στους  στόχους  της  Διεθνούς  Οργάνωσης  Βιοπολιτικής 
είναι  υπερβολικά  θετική  και  κορυφαίοι  αντιπρόσωποι 
από 160 χώρες πιστεύουν στην αξία του αγώνα μας και 
στηρίζουν δυναμικά  τις  προσπάθειές  μας.  Η  Σουηδική 
Ακαδημία Επιστημών τίμησε το έργο μας με Βραβείο το 
2004,  ενώ  πολυάριθμα  πανεπιστήμια,  ακαδημίες  και 
κοινωνικοί φορείς σε όλο τον κόσμο έχουν ταχθεί στο 
πλευρό μας. Φέτος, ανανεώθηκε για μια ακόμη φορά η 
πρόταση  για  το  Βραβείο  Νόμπελ  Ειρήνης,  με  διεθνή 
ανταπόκριση  που  ξεπέρασε  κάθε  προσδοκία.  Η 
προσπάθεια να επηρεάσουμε ηγέτες της κοινωνίας να 
αλλάξουν  όραμα  και  πολιτική,  θεωρώντας  την 
κλιματική  αλλαγή  σαν  μέγιστο  κοινό  εχθρό  της 
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ανθρωπότητας,  δημιουργεί  αγωνία  για  την  απώλεια 
χρόνου  ως  προς  την  διαμόρφωση  της  σωστής 
στρατηγικής. Η πρόοδος  της  τεχνολογίας  είναι θετικός 
παράγοντας  ως  προς  την  ταχύτητα  επικοινωνίας  και 
την  ευαισθητοποίση  της  παγκόσμιας  κοινής  γνώμης, 
αλλά  παράλληλα  χρησιμοποιείται  για  πολυάριθμες 
καταστροφές,  πολέμους  και  επιλογή  λάθος 
προτεραιοτήτων.  Στον  Ελλαδικό  χώρο  η  οικονομική 
κρίση  δυσχεραίνει  το  έργο  των  Μη‐Κερδοσκοπικών 
Οργανώσεων γι’αυτό χρειάζεται κάθε δυνατή θυσία για 
να  μην  υπάρχουν  καθυστερήσεις  στην 
πραγματοποίηση των στόχων. Η κρίση είναι προπάντων 
κρίση αξιών, η οποία σε διεθνή κλίμακα μας οδηγεί σε 
καταστροφές  και  αδιέξοδα.  Μια  άμεση  αλλαγή 
προτεραιοτήτων δύναται  όχι  μόνο  να αντιστρέψει  την 
οικονομική  κρίση,  αλλά  να  ανοίξει  ορίζοντες  ελπίδας 
και  φωτός  για  όλη  την  ανθρωπότητα.  Ένα  Παγκόσμιο 
Δημοψήφισμα  για  το  Περιβάλλον 
(http://biopolitics.gr/biowp/campaigns/referendum/), 
μια  Τράπεζα  Ιδεών  για  άμεση  κινητοποίηση  στην 
αντιμετώπιση  των  περιβαλλοντικών  καταστροφών 
(http://biopolitics.gr/biowp/campaigns/bank‐of‐ideas/), 
εκπαίδευση  και  κατάρτιση  για  την  δημιουργία 
«πράσινων»  επαγγελμάτων 
(http://biopolitics.gr/biowp/education/b‐i‐o‐s‐e‐
learning‐program/),  Ολυμπιάδες  Περιβάλλοντος 
(http://biopolitics.gr/biowp/campaigns/environmental‐
olympics/),  είναι  κάποια  βήματα  που  μπορούν  να 
ενισχύσουν την παγκόσμια περιβαλλοντική συνείδηση. 
Κινούμαστε  σε  ένα  ημίφως,  ενώ  έχουμε  τα  εργαλεία 
για  πρόοδο  και  ανάπτυξη:  το  αγαθό  του  βίου  σαν 
μέγιστη  ενωτική  δύναμη,  την  ταχεία  εξέλιξη  της 
επιστήμης  στην  θεραπεία  ασθενειών,  την  δημιουργία 
πόλεων  με  μηδενική  ρύπανση,  δωρεάν  εκπαιδευτικά 
προγράμματα  για  κάθε  πολίτη  της  Γης.  Στην  Διεθνή 
Οργάνωση  Βιοπολιτικής  προσπαθούμε  να  μην  χαθεί 
ούτε  ένα  λεπτό  προκειμένου  να  κατορθώσουμε  να 
διαβούμε το κατώφλι από το ημίφως στο φως. 

 

CSR  in  Greece:  Υπάρχει  ανάγκη  ανθρώπινου 
δυναμικού, εθελοντών και με ποιούς τρόπους μπορεί 
κάποιος να συμμετάσχει στις δράσεις σας; 
 
Αγνή  Βλαβιανού  Αρβανίτη:  Υπάρχει  απόλυτη  ανάγκη 
είτε  για  εργασία  και  καθοδήγηση  από  τα  κεντρικά 
γραφεία μας, είτε άμεση συμμετοχή και δράση με την 
κατανόηση  κοινών  στόχων  για  την  προστασία  του 
περιβάλλοντος.  Τομείς  δράσεις  αποτελούν  και  οι  Βιο‐

Ολυμπιάδες  των  Νέων  που  πραγματοποιούνται  εδώ 
και  19  χρόνια  στην  Αγία  Πετρούπολη  με  τεράστια 
επιτυχία.  Γενικά,  στο  έργο  της  Διεθνούς  Οργάνωσης 
Βιοπολιτικής,  η  θετική  ενέργεια  κάθε  ατόμου,  κάθε 
ηλικίας και κάθε επαγγέλματος, συντείνει στην τάχυστη 
βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης όλης της κοινωνίας 
μας. Η συνδρομή κάθε πολίτη, σε όποιο βαθμό κρίνει ο 
ίδιος,  είναι  ευπρόσδεκτη.  Για  περισσότερες 
πληροφορίες ως  προς  το  έργο  μας  και  για  απευθείας 
επικοινωνία  μαζί  μας,  μπορείτε  να  επισκεφθείτε  την 
ιστοσελίδα www.biopolitics.gr  
 

CSR in Greece: Η Διεθνής Οργάνωση Βιοπολιτικής έχει 
μια πρωτοπορία στον χώρο της Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης  κινητοποιώντας  επιχειρήσεις  να 
αντιληφθούν  τις  προκλήσεις  τις  κλιματικής  αλλαγής 
αλλά  και  τις  ευκαιρίες.  Πώς  καταφέρατε  να  πείσετε 
τον επιχειρηματικό κόσμο ότι η οικονομική ανάπτυξη 
είναι  σύμμαχος  και  όχι  εχθρός  της  περιβαλλοντικής 
προστασίας; 
 
Αγνή Βλαβιανού Αρβανίτη: Το κέρδος και ο σεβασμός 
προς το περιβάλλον μπορούν να είναι στόχοι απολύτως 
συμβατοί,  αρκεί  να  επαναπροσδιοριστεί  η  έννοια  του 
κέρδους,  ώστε  η  προστασία  του  περιβάλλοντος  να 
αποτελέσει μετρήσιμο παράγοντα, μαζί με την παιδεία, 
την υγεία και την ποιότητα ζωής. Η Διεθνής Οργάνωση 
Βιοπολιτικής  αγωνίζεται  ώστε  το  περιβάλλον  να 
αποτελέσει την ευκαιρία για αύξηση της απασχόλησης, 
ενίσχυση  των  επενδύσων,  άνοιγμα  των  αγορών, 
διεύρυνση  του  κύκλου  εργασιών  των  επιχειρήσεων, 
ανάπτυξη  νέων  ειδικοτήτων,  και  κυρίως,  συμπόρευση 
ανάμεσα  στο  κέρδος  και  την  προστασία  του  βίου. 
Υπάρχουν  αναρίθμητα  παραδείγματα  που 
τεκμηριώνουν  ότι  η  επένδυση  στο  περιβάλλον  οδηγεί 
μακροπρόθεσμα σε αύξηση κερδών και απελευθέρωση 
πόρων για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, όπως 
αποδεικνύει  η  Διεθνής  Οργάνωση  Βιοπολιτικής  με 
πολυάριθμα επιχειρηματικά συνέδρια,  εκδηλώσεις και 
εκδόσεις  από  το  1992,  σε  μια  εποχή  που  ο 
επιχειρηματικός  κόσμος  δεν  είχε  ακόμα  πλήρως 
αντιληφθεί  την  αξία  της  Εταιρικής  Κοινωνικής  και 
Περιβαλλοντικής Ευθύνης.  
(http://biopolitics.gr/biowp/publications/business/).  Σε 
αυτές τις διαστάσεις αξίζει να επενδύσει κανείς σκέψη, 
ενέργεια, παιδεία και δράση. 
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“Capital Link CSR in Greece” 
 

Το “Capital Link CSR  in Greece” αποτελεί ένα ολοκληρωμένο μηχανισμό τεχνογνωσίας, επικοινωνίας και προβολής θεμάτων 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ιδρύθηκε το 2010 από την CAPITAL LINK με σκοπό να στηρίξει τις δράσεις και να γεφυρώσει την 
επικοινωνία μεταξύ των εταιριών και των οργανισμών που εκπροσωπούν τη Κοινωνία.  Παρέχει πληροφόρηση για επίκαιρα θέματα και 
εξελίξεις της ΕΚΕ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, προβάλλει τις δράσεις των Ελληνικών κοινωνικά υπεύθυνων εταιριών, διευκολύνει τη 
πρόσβαση του επιχειρηματικού κόσμου σε μη κυβερνητικούς και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς μέσα σε ένα πλαίσιο πλήρους 
διαφάνειας, προβάλλει τις ανάγκες της Κοινωνίας και των φορέων που την εκπροσωπούν, επιτυγχάνει συμπράξεις μεταξύ των δύο, 
ανταποκρίνεται με επιτυχία στα αιτήματα βοήθειας τόσο οικονομικής φύσεως, όσο και υλικών αναγκών και αποτελεί γέφυρα 
επικοινωνίας μεταξύ όλων των κοινωνικών και επιχειρηματικών ομάδων. Στα μέλη της περιλαμβάνονται εταιρείες, ΜΚΟ, ιδρύματα και 
Σύλλογοι από όλη την Ελλάδα. 
 

Το “Capital  Link  CSR  in  Greece”  επιτυγχάνει τους στόχους του  με μια σειρά πρωτοβουλιών και υπηρεσιών, ενδεικτικά 
αναφέροντας :    

 Το portal www.csringreece.gr το οποίο αποτελεί: α) μία συγκεντρωτική πηγή προβολής όλων των νέων ΕΚΕ, των πρακτικών 
των εταιριών, των προγραμμάτων και των αναγκών των Συλλόγων από όλη την Ελλάδα και β) συγκεντρωτική πηγή 
ενημέρωσης φιλοξενώντας έρευνες και μελέτες από μεγάλα ξένα και Ελληνικά Πανεπιστήμια, καθώς και όλες τις νέες διατάξεις 
και αποφάσεις διεθνών φορέων για την ΕΚΕ 

 Το Αγγλικό portal www.maritimecsr.com  το οποίο παρουσιάζει τις ενέργειες καθώς και τους κανονισμούς ΕΚΕ που ισχύουν 
στο χώρο της Ναυτιλίας σε διεθνές επίπεδο και λειτουργεί ως συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης και προβολής των δράσεων 
των ναυτιλιακών εταιριών και γενικότερα όλων των νέων και  πληροφοριών για τα θέματα της ΕΚΕ. Απευθυνεται σ ένα ευρύ 
κοινό που περιλαμβάνει κυβερνητικά στελέχη, μη κυβερνητικούς οργανισμούς, τις ενώσεις του κλάδου, την επενδυτική και 
χρηματοοικονομική κοινότητα, τις ναυτιλιακές εταιρίες διεθνώς που εφαρμόζουν στρατηγική ΕΚΕ καθώς και τους 
απολογισμούς τους. 

 Το ηλεκτρονικό εβδομαδιαίο newsletter που αποστέλλεται σε εξαιρετικά ευρύ κοινό 
 Τη διοργάνωση σε ετήσια βάση Συνεδρίων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε 3 χώρες όπου έχει γραφεία: 

 Αθήνα-Ελλάδα, Λονδίνο-Αγγλία και Νέα Υόρκη-Αμερική. 
 

www.csringreece.gr &  www.maritimecsr.com 

 

* Οι συνεντεύξεις που φιλοξενούνται και προβάλλονται μέσω του μηχανισμού CSRinGreece της CAPITAL LINK εκφράζουν την άποψη των δημιουργών 
τους, ως εκ τούτου η CAPITAL LINK δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιεσδήποτε απόψεις, συστάσεις ή γνώμες εκφράζονται σε αυτές. 


